

Фёдор Анатольевич Николаев

Избран депутатом
Законодательного собрания НСО
по округу №15 (Тогучинский
и Мошковский районы)

Председатель комитета
по транспортной, промышленной
и информационной политике

Фракция: «Единая Россия»

Приложение к газете ведомостинсо.рф

ведомости

Законодательного Собрания Новосибирской области



Транспортная стратегия-2030: от планов к реальности

История создания глобального документа, который со дня на день будет окончательно доработан и сдан «под ключ», насчитывает без малого три года. С тех пор как был избран нынешний созыв Законодательного собрания (сентябрь 2015 года), практически на каждом заседании комитета по транспортной, промышленной и информационной политике звучала мысль, что дорожно-транспортной отрасли нужна Стратегия — всеобъемлющий документ, направленный на долгосрочную перспективу, на прорыв.

Главным инициатором и «локомотивом» разработки Стратегии был лично председатель комитета **Фёдор Николаев**. Путём обсуждений, переговоров, споров, рабочих групп дело сдвинулось с мёртвой точки. По инициативе комитета и заказу областного минтранса в ноябре 2017 года был заключён государственный контракт с Сибирским государственным университетом



Фёдор Николаев (справа)
и его коллега по транспортному
комитету Законодательного
собрания Валерий Ильенко стали
одними из главных инициаторов
разработки транспортной
Стратегии Новосибирской
области.



Фёдор Николаев (второй справа)
на торжественном открытии
нового участка федеральной
трассы Р-254 «Иртыш».

путей сообщения (СГУПС) на разработку «Транспортной стратегии Новосибирской области на период до 2030 года».

Впервые проект Стратегии, включающий в себя формирование транспортного каркаса Новосибирской агломерации, был презентован на VII Международном Сибирском транспортном форуме в мае нынешнего года. Над проектом работали более 30 специалистов в различных направлениях градостроительного и транспортного планирования. Кроме того, в нём учтены замечания и предложения участников рабочих групп.

Представляя в июле этого года на очередном заседании транспортного комитета содержательную часть проекта, представитель разработчика — ректор СГУПС

Алексей Манаков — обратил внимание на то, что транспортная стратегия предполагает три варианта развития событий:

- инерционный (без встраивания в новый международный «Шёлковый путь» и комплексного развития Южно-Сибирского транспортного узла с центром в Новосибирске);
- умеренный (развитие как центра транспортного узла);
- оптимистичный, или наиболее полный.

Общая стоимость оптимистичного развития программы до 2030 года составляет около 1,3 триллиона рублей, включая авиасообщение между районами об-

ласти, железные дороги и городскую электричку, комплексное развитие общественного транспорта, реконструкцию и строительство автодорог.

Фёдор Николаев в очередной раз отметил, что все проекты Стратегии (а их более 90) необходимо разложить по приоритетности и обосновать, откуда возмутятся деньги.

— Главный плюс этого проекта в том, что он в принципе появился, — подводя итоги обсуждения, подчеркнул Николаев, напомнив, что именно комитет заксобрания по транспортной, промышленной и информационной политике выступил инициатором создания транспортной стратегии региона. — Важно, что этот стратегический документ базируется не только на заключениях экспертов и представителей науки, но и на математических расчётах с моделированием различных сценариев развития ситуации. Кроме того, серьёзным плюсом является наличие фактической синхронизации регионального проекта с транспортной стратегией Новосибирска и стратегиями агломераций. Общая стоимость реализации всей стратегии до 2030 года составляет 1,3 триллиона рублей, из них 297 миллиардов рублей потребуется только на дороги. Пока у нас нет таких финансовых, но мы должны ставить себе амбициозные задачи и пытаться их решать. Нужно смотреть, на что хватает бюджетов (регионального, федерального, муниципальных), какие ещё источники можно привлечь (кредитование, концессии, ГЧП).

Окончательная версия Стратегии практически готова, и депутаты заксобрания планируют использовать её при планировании областного бюджета на 2019 год. Также транспортная стратегия станет важнейшей частью общей стратегии социально-экономического развития Новосибирской области на период до 2030 года.

Первым делом – автобусы для села

Вопрос об обновлении и модернизации подвижного состава автобусных парков был вновь поднят депутатами комитета Заксобрания по транспортной, промышленной и информационной политике на заседании в июне.

По данным врио Минтранса НСО **Анатолия Костылевского**, в прошлом году на маршрутах в границах муниципальных районов был приобретён 81 автобус, что выше плановых показателей. Однако, по мнению депутатов, прирост новой техники должен быть больше. Во второй половине 2017 года депутаты Заксобрания приняли решение выделить 50 миллионов рублей для обновления сельских автопарков, но правила, по которым предоставляются субсидии, не позволили муниципалитетам финансировать предприятия-перевозчики для попадания в программу. А у самих предприятий денег для модернизации не всегда хватает. Проблему можно решить постановлением, в котором будут прописаны условия предоставления субсидий и юридическим лицам – перевозчикам, и муниципалитетам. Произойти это должно в ближайшее время: нормативно-правовой акт должен получить оценку регулирующего воздействия.

– В июле мы рассмотрели подготовленные министерством документы, которые должны быть готовы к оценке регулирующего воздействия. А в сентябре будем



Новые автобусы для села – один из главных приоритетов работы комитета.

рекомендовать минтрансу подготовить поправки, связанные с обновлением подвижного состава автобусных парков, – заявил председатель комитета по транспортной, промышленной и информационной политике **Фёдор Николаев**.

Кстати, в конце августа, во время очередной рабочей поездки в Тогучин на свой избирательный округ Николаев спросил у директора местного автотранспортного предприятия, работают ли эти законодательные поправки, есть ли от них польза. Руководитель сказал, что один новый автобус уже куплен, второй должен быть приобретён в ближайшее время. И подобная ситуация во многих районах региона...

Член комитета и вице-спикер Заксобрания **Валерий Ильенко** также высказал своё несогласие с предложением министерства, за-

планировавшего половину средств, необходимых на повышение тарифов на проезд в общественном транспорте, в качестве субсидии компании «Экспресс-Пригород».

– Они работают рентабельно, чего не скажешь о перевозчиках Новосибирска и области. Прошу комитет поправку в бюджет на 95 миллионов рублей из второго чтения убрать, а деньги направить на приобретение подвижного состава в сельских районах, в том числе – на автобусы, обслуживающие школьные маршруты, – предложил Ильенко.

Транспортный комитет Законодательного собрания неоднократно обозначал помощь сельским перевозчикам как один из приоритетов в работе и намерен твёрдо оставаться на этой позиции.

Отдалённые сёла не оставят без торговли

Торговлю в отдалённых сёлах решено поддержать рублем: комитет Законодательного собрания по транспортной, промышленной и информационной политике намерен добиваться уточнения средств на субсидии предпринимателям, осуществляющим торговлю в отдаленных сёлах.

В рамках ведомственной целевой программы «Развитие торговли на территории Новосибирской области на 2015–2019 годы» предпринимателям, осуществляющим торговлю в отдалённых сёлах, полагается компенсация за транспортные расходы, начиная с 11-го километра от районных центров. По итогам 2017 года было предоставлено 59 субсидий хозяйствующим субъектам на общую сумму 9 миллионов рублей. При этом организации осуществляют беспредельное выездное снабжение продуктами питания жителей 432 населённых пунктов, расположенных за 11 километров и далее от райцентров области. Именно благодаря им в 454 магазинах и 6 автолавках удаётся поддерживать утверждённый ассортимент товаров первой необходимости с уровнем цен, не превышающим средние по региону.

В 2017 году комитет уже принимал решение об увеличении финансирования этого направления программы, однако мер на уровне правительства области принято не было, при том что, по оценке регионального минпромторга, 9 миллионов лишь треть от потребностей и без поддержки бюджета здесь не обойтись. В этом году по области отмечается увеличение числа убыточных предприятий в системе потребкооперации, падение товарооборота и снижение прибыльности. Ситуация не катастрофическая, но очень тревожная.

– Мы уже третий год говорим об этом направлении программы, но существенных изменений нет, – заявил председатель комитета **Фёдор Николаев**. – Весной у нас был разговор на эту тему с губернатором. Требуются не такие уж большие деньги, но они дадут социальный эффект в сельской местности. Такую поправку обязательно нужно продвигать при очередном внесении изменений в бюджет. И мы обязательно это сделаем!

С днём рождения, Горный!

28 июля депутаты Законодательного собрания **Фёдор Николаев** и **Елена Тырина** приняли участие в праздничном торжестве в честь 66-летия рабочего посёлка Горный. Парламентарии поздравили жителей и вручили памятный адрес главе посёлка **Виктору Масалову**. Главным подарком от депутатов стал сертификат на 100 тысяч рублей для приобретения детского батута в парк отдыха «Солнечный».

– День рождения посёлка – общий праздник всех жителей, – отметила Елена Тырина. – Горновцы не боятся трудностей, всегда смело преодолевают их. В этом им помогают сибирский характер и здоровый оптимизм. В этот прекрасный день хочется пожелать, чтобы каждая семья жила счастливо и благополучно, а Горный становился краше и интереснее.

На празднике выступил ансамбль «Ляйся, песня» клуба «Горнячка» (художественный руководитель **Людмила Морозенко**). С пошивом новых сценических костюмов, в которых выступали артисты, им также помогали Елена Тырина и Фёдор Николаев.

Во время визита в Горный депутаты посетили спортивный комплекс «Атлант», где, в том числе, тренируются известные местные спортсмены-инвалиды **Дмитрий Голышев** и **Антон Пономарёв**. Они обращались к Николаеву и Тыриной с просьбой приобрести многофункциональные силовые тренажёры. В июне депутаты выделили



Елена Тырина и Фёдор Николаев поздравляют главу Горного Виктора Масалова с днём рождения посёлка.

на их приобретение 145 тысяч рублей, и сейчас они уже используются для занятий.

В детском саду №2 в рамках наказа летом заменили более 70 старых окон на новые, пластиковые. Заведующая детским садом **Наталья Чурбанова**, поблагодарившая законодателей за помощь, попросила в будущем решить вопрос с ремонтом крыши. Впрочем, эта «просьба» уже включена в план наказов избирателей на 2019 год. Также депутаты оценили, как идёт реализация проекта «Комфортная городская среда» во дворах многоквартирных домов и на Дёминском пруду, где рабочие укладывали плитку и размечали места под волейбольную площадку, пляж и торговые павильоны.

Фёдор Николаев и Елена Тырина сказали горновцам, что держат ситуацию с наказами избирателей на постоянном контроле, а значит, все запланированные работы будут выполнены качественно и в срок.

Весовой контроль сохранить за ДПС

На июньской сессии Законодательного собрания Новосибирской области депутаты приняли обращение к министру внутренних дел России **Владимиру Колокольцеву** о функционировании передвижного весового контроля.

Обращение депутатов регионального парламента инициировал комитет по транспортной, промышленной и информационной политике. Председатель комитета **Фёдор Николаев** напомнил, что на территории области до декабря 2017 года



весогабаритный контроль за сохранностью дорожной сети обеспечивался в том числе посредством работы трёх передвижных постов весового контроля, укомплектованных необходимым техническим и весоизмерительным оборудованием. Однако в связи с проходящей в регионах оптимизацией работы инспекторского состава дорожно-патрульных служб задачи по контролю за соблюдением весовых параметров транспортных средств при перевозке грузов остались за рамками деятельности ГИБДД.

Учитывая, что использование передвижных пунктов весового контроля вместе с имеющимися в Новосибирской области комплексными дорожными постами, оборудованными системой динамического контроля массы движущихся транспортных средств, позволяет создавать условия для обеспечения сохранности дорог, депутаты обратились к Колокольцеву с просьбой сохранить личный состав инспекторов ДПС Управления ГИБДД Главного управления МВД РФ по Новосибирской области для продолжения работы передвижных постов весового контроля. Обращение Законодательного собрания было принято большинством голосов.

Системой динамического контроля массы движущихся транспортных средств, позволяет создавать условия для обеспечения сохранности дорог, депутаты обратились к Колокольцеву с просьбой сохранить личный состав инспекторов ДПС Управления ГИБДД Главного управления МВД РФ по Новосибирской области для продолжения работы передвижных постов весового контроля. Обращение Законодательного собрания было принято большинством голосов.

Перечень расходования субсидий депутатских фондов Фёдора Николаева и Елены Тыриной и выполнение наказов в 2018 году

Тогучинский район

- Тогучинский детский сад №1: частичная замена кровельного покрытия и ремонт стропильной системы – **580 тыс. руб.** и замена окон – **330 тыс. руб.**
- Ремонт отопительной системы и приобретение звукового оборудования в Доме культуры села Кудельный-Ключ – **340 тыс. руб.**
- Ремонт разведочно-эксплуатационной скважины на воду в селе Низовка – **271 тыс. руб.**
- Замена окон в дошкольной группе Усть-Каменской средней школы – **260 тыс. руб.**
- Приобретение синтетического льда для благоустройства зала ФСК «Локомотив» (г. Тогучин) – **200 тыс. руб.**
- Благоустройство хоккейной коробки в селе Юрты – **200 тыс. руб.**
- Игровое оборудование для общедоступной детской игровой площадки в селе Березиково – **200 тыс. руб.**
- Благоустройство общедоступной спортивной площадки в микрорайоне улицы Строительная (Тогучин) – **200 тыс. руб.**
- Замена окон в дошкольной группе Репьевской средней школы – **195 тыс. руб.**



Замена окон в детских садах и школах округа – одно из направлений работы депутатов.

- Игровое и спортивное оборудование для общедоступной спортивно-игровой детской площадки в селе Завьялово – **190,6 тыс. руб.**
- Ремонт наружных сетей водопровода в селе Долгово – **180 тыс. руб.**
- Ремонт отмостки здания дошкольной группы в Зареченской средней школе – **180 тыс. руб.**
- Реконструкция водонапорной башни в селе Усть-Каменка – **180 тыс. руб.**
- Приобретение звукового оборудования для Домов культуры в сёлах Пойменное, Лыниха и Нечаевское – **175 тыс. руб.**
- Замена окон в дошкольных группах Березиковской средней школы – **160 тыс. руб.**
- Игровое оборудование для общедоступной детской игровой площадки в селе Буготак – **160 тыс. руб.**



Хор «Лейся, песня» Горновского КДЦ в новых костюмах, которые помогли приобрести депутаты.

- Частичный ремонт фасада Тогучинской средней школы №5 – **150 тыс. руб.**
- Ремонт ограждения Тогучинского детского сада №5 – **150 тыс. руб.**
- Приобретение тренажёров в спорткомплекс «Атлант» для занятий спортсменов с ограниченными возможностями здоровья – **145 тыс. руб.**
- Игровое и спортивное оборудование для общедоступной спортивно-игровой детской площадки в селе Ковалёвка – **141,4 тыс. руб.**
- Приобретение видеопроекторов и экранов для досуговых объединений в сёлах Доронино, Ново-Абышево и Карпysак – **120 тыс. руб.**
- Оборудование для общедоступной волейбольной площадки в селе Дергоусово – **120 тыс. руб.**
- Ремонт крыши в Доме культуры села Долгово – **100 тыс. руб.**
- Приобретение 2-го тома книги «Учитель вечен на земле...» для Тогучинской межпоселенческой центральной библиотеки – **100 тыс. руб.**
- Приобретение детского батута для парка «Солнечный» (р. п. Горный) – **100 тыс. руб.**
- Замена электропроводки в досуговом объекте деревни Гаревка – **85 тыс. руб.**
- Адресная социальная помощь – **80 тыс. руб.**
- Замена окон в культурно-досуговом центре села Нечаево – **71 тыс. руб.**
- Сценические костюмы для хора «Лейся, песня» Горновского КДЦ – **75 тыс. руб.**
- Приобретение звукового оборудования и настольных ламп для занятий изобразительным искусством для Дома культуры села Борцово – **65 тыс. руб.**
- Приобретение акустической системы и микшерского пульта для Дома культуры села Киик – **60 тыс. руб.**
- Спил тополей на территории Дергоусовской средней школы – **60 тыс. руб.**
- Приобретение музыкальной аппаратуры для Кудринского сельсовета – **60 тыс. руб.**

- Приобретение 10 пар лыж для Кудринской средней школы – **55 тыс. руб.**
- Приобретение компьютерного оборудования для Степноготовской средней школы – **53,6 тыс. руб.**
- Спил тополей на территории Кудринского сельсовета – **50 тыс. руб.**
- Замена светильников в здании Дома культуры села Сурково – **50 тыс. руб.**
- Приобретение энергосберегающих приборов уличного освещения для посёлка Шахта – **50 тыс. руб.**
- Приобретение ноутбука для управления сценическим световым оборудованием для культурно-досугового центра села Березиково – **45 тыс. руб.**
- Приобретение ноутбуков для Домов культуры сёл Златоуст и Кудрино – **39 тыс. руб.**
- Приобретение туристического снаряжения для «Центра развития творчества» Тогучинского района – **36 тыс. руб.**
- Спил тополей на территории Вассинского сельсовета – **35 тыс. руб.**
- Освещение хоккейной коробки на ул. Челюскинцев (г. Тогучин) – **33,438 тыс. руб.**
- Спил тополей на территории Дома культуры села Лебедево – **30 тыс. руб.**

Мошковский район

- Капитальный ремонт водопроводных сетей в селе Томилово (наказ 15-101) – **230 тыс. руб.**
- Капитальный ремонт водопроводных сетей в селе Сарапулка (наказ 15-050) – **180 тыс. руб.**
- Реконструкция водопроводных сетей в селе Елтышево (наказ 15-109) – **152,4 тыс. руб.**
- Приобретение светодиодных фонарей для уличного освещения в деревне Балта, сёлах Кайлы, Томилово, Елтышево и р. п. Станционно-Ояшинский – **150 тыс. руб.**
- Устройство детской площадки в деревне Вороново – **142,86 тыс. руб.**
- Замена электрокотла и электропроводки в Вороновской общеобразовательной школе – **105 тыс. руб.**
- Замена парадного блока входной двери и ремонт крыльца в Радужской общеобразовательной школе – **90,2 тыс. руб.**
- Устройство детской площадки в селе Мотково – **87,14 тыс. руб.**
- Устройство детской площадки в посёлке Радуга – **60 тыс. руб.**
- Приобретение формы ученикам Большевистской средней школы для участия в областной военно-спортивной игре «Победа-2018» – **6 тыс. руб.**

Команда, создающая историю

Заслуженного учителя России, почётного жителя Тогучинского района, руководителя общественной организации «Университет третьего возраста» Нину Ефимовну Сыркашеву в Тогучинском районе знают если не все, то очень многие.

За 55 лет в профессии – сельским учителем, директором школы, руководителем отдела образования – она общалась с тысячами детей, их семьями, ёжстойкой рукой организовывала дополнительное обучение в сельхозпредприятиях района. Уйдя на заслуженный отдых, Нина Ефимовна не отошла от дел: «Университет третьего возраста», модель которого сейчас пытаются внедрить по всей стране, появился в Тогучине раньше всех. Здесь люди пожилого возраста, большинство из которых бывшие педагоги, продолжают учиться и постигать



Елена Тырина и Фёдор Николаев поздравляют Нину Ефимовну с выходом второй книги о педагогах Тогучинского района.

новое, активно участвуют в общественной жизни района.

Но главным увлечением Нины Ефимовны стало творчество. Первый том книги «Учитель вечен на земле...» об истории образования района и лучших людях она написала, по собственному признанию, на одном дыхании. В издании книги помогли Фёдор Николаев и

Елена Тырина, выделив средства из своего депутатского фонда. Книга стала в районе настоящим бестселлером, и все требовали продолжения: многое было не отражено, не все славные страницы приданы гласности.

Работа над вторым томом была уже более масштабной и массовой: Нине Ефимовне помогали и в местном отделе образо-



вании, и в архиве Тогучинского района. В сборе информации участвовали и сельские учителя. Особенностью обеих книг является то, что они не только о прошлом, но и о людях, которые сегодня живы, продолжают работать, об учительских династиях, о

традициях и инновациях тогучинских педагогов. Презентация второго тома практически совпала с днём рождения автора, которая получила массу поздравлений и пожелание не останавливаться на достигнутом.

Депутаты Елена Тырина и Фёдор Николаев, вновь выделившие средства на выпуск тиража, отметили, что для них это огромное удовольствие – быть в большой команде Нины Ефимовны и помогать ей отражать славную и уникальную историю Тогучинского района.

– Мы знаем, что у вас есть идеи и материалы не только для третьей, но и для четвёртой книги, а главное – есть желание. Если так, не останавливайтесь, продолжайте, а мы обязательно поддержим ваш замечательный труд, находящий большой отклик у земляков, – сказали депутаты.

Инициатива поощряем!

В один из июньских дней в Тогучинском районе благодаря непосредственной помощи депутатов заксобрания по округу №15 Фёдора Николаева и Елены Тыриной произошло уникальное событие: сразу в двух небольших сёлах открылись площадки для подростков и детей.



Елена Тырина награждает участников турнира на только что открывшейся спортивной площадке в селе Янченково.

График работы приёмных депутатов Законодательного собрания Фёдора Николаева и Елены Тыриной

Тогучинский район

г. Тогучин, ул. Садовая, 9, каб. 14
Тел. 8(383-40) 27-652
E-mail: togdeputat@mail.ru
Часы работы:
понедельник-пятница,
08:00–17:00 (обед 13:00–14:00)
Помощник: Тур Валентина Николаевна

г. Тогучин, ул. Томская, 1
Тел. 8(383-40) 21-821
Часы работы: вторник, среда,
08:30–17:30
Помощник: Решетникова Мария Андреевна

р. п. Горный, ул. Советская, 15
Тел. 8(383-40) 23-790
E-mail: gor_deputat@mail.ru
Часы работы: понедельник,
08:00–17:00 (обед 13:00–14:00);
четверг, 12:00–18:00
(помощники)
Помощник: Решетникова Мария Андреевна

Мошковский район

р. п. Станционно-Ояшинский, ул. Коммунистическая, 666
Тел./факс: 8(383-48) 51-920
E-mail: sharova.lyubov@inbox.ru
Часы работы:
понедельник: 9:00–15:00;
четверг: 9:00–15:00;
пятница: 9:00–15:00
(выездной день)
Помощник: Шарова Любовь Александровна

Новосибирск

Тел./факс: 8-905-932-18-93
E-mail: zsns15@mail.ru
Chernysheva-555012@yandex.ru
Помощник: Чернышёва Ирина Глебовна

0+ Приложение к газете «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области». № 35 (277) от 13.09.2018.

Учредитель: ГБУ НСО РГ «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

В селе Янченково Гутовского сельсовета было непривычно многолюдно: помимо депутатов, главы района **Сергея Пыхтина** и начальника отдела по физической культуре и спорту **Юрия Томашёва**, в гости приехали и две мини-футбольные команды — «Метеор» из посёлка Нечаевский (тренер **Павел Ру-**

дяков) и «Спартак» из спортившколы Тогучина (тренер **Сергей Ростовский**). В турнире на призы депутатов областного парламента участвовала и команда «Ритм» из Янченково под руководством тренера **Александра Медведева**. Победу одержали футболисты «Метеора», а все команды получили в подарок от депутатов футбольные мячи и медали. Но важнее всего — появление в селе многофункциональной спортивно-оздоровительной площадки, где местные жители смогут играть в мини-футбол, баскетбол и волейбол. Новый спортивный объект, появившийся по наказам избирателей депутатам, станет центром притяжения всего района, позволит проводить соревнования, открывать новые спортивные таланты.

В тот же день состоялось и открытие детской площадки в соседнем селе Ковалёвка того же Гутовского сельсовета. И она появилась благодаря активности местных жителей. В начале этого года депутаты Николаев и Тырина объявили на своём округе конкурс проектов «Мое село! Мои идеи!», в котором участвовали сёла Тогучинского и пяти муниципалитетов Мошковского района, входящих в округ №15. Суммарные расходы на реализацию проектов-победителей из объединённого депутатского фонда Елены Тыриной и Фёдора Николаева составили более двух миллионов рублей.

— Сегодня в Ковалёвке открыта очередная игровая площадка, и это наша общая гордость, — подчеркнул Фёдор Ни-

колаев. — Здорово видеть, что ребятишкам здесь нравится, а родители уверены в безопасности досуга своих детей. Уверен, в будущем году количество участников конкурса возрастёт, и победителей, а значит, и игровых площадок, станет ещё больше.

Глава Гутовского сельсовета **Андрей Колесников** и местный депутат, председатель женсовета **Ольга Юдина** поделились планами: жители не собираются останавливаться на достигнутом. Уже готов проект по разбивке парка в центре села Янченково, в планах — подать заявку на участие в конкурсе грантов для сельских поселений Новосибирской области. Депутаты поддержали эту идею, пообещав помочь в её реализации.

С праздником, Тогучин!

День рождения города по традиции отмечали на стадионе «Динамо» — где ещё вместить такое количество гостей? Праздничные мероприятия начались с торжественной церемонии вручения удостоверений в честь занесения на Доску почёта лучших людей Тогучинского района. Праздник удался на славу — с концертом, шумной ярмаркой, городом мастеров, выставкой цветов и изделий декоративно-прикладного искусства. На стадионе прошли спортивные соревнования и квест для детей и подростков «Любимый город».

От депутатского корпуса Законодательного собрания Новосибирской области и своей коллеги — депутата от избирательного округа №15 Елены Тыриной с 73-летием города тогучинцев поздравил **Фёдор Николаев**. Он произнёс слова благодарности всем жителям города, кто своим трудом, талантом, энергией вносит неоценимый вклад в развитие города.

— В Тогучине умеют хорошо праздновать и хорошо работать. Городская среда с каж-

дым годом становится всё комфортней, к лучшему меняется и весь Тогучинский район, — отметил депутат.

Фёдор Николаев вручил Почётные грамоты и благодарности Законодательного собрания работникам и специалистам местных предприятий, а главе города **Сергею Гончарову** — сертификат на благоустройство общедоступной спортивной площадки в микрорайоне улицы Спортивной. За время полномочий депутатов нынешнего созыва по всему району открыто уже более 35 спортивных и детских площадок.

Несколько дней спустя, во время очередного визита депутатов в район, произошло событие, которого тогучинцы ждали почти 10 лет. На «замороженной» площадке спорткомплекса появились строители.

— Сегодня не только государственный праздник — День российского флага, но и праздник, особо важный для тогучинцев, — сказал Николаев на встрече с избирателями. — В эти самые минуты представители компаний-подрядчика,



Фёдор Николаев поздравляет тогучинцев с Днём города.

выигравшей конкурс на строительство, проводят рекогносцировку территории, где через два года появится новый объект. Мы рады, что один из самых старых наказов тогучинцев нам всё-таки удастся выполнить.

Строительство спорткомплекса в Тогучине началось в 2008 году, более 10 миллионов рублей было вложено в свайное поле под будущее здание. Но потом деньги кончились, и перспективы продолжения строительства стали туманными. Депутаты, понятное дело, не сдавались и действовали по принципу, уже сработавшему

со школой в Горном, открытой в конце прошлого года, — сохранять объект в качестве строчки в бюджете, пусть даже с мизерным финансированием, и добиваться, добиваться... Получилось со школой, являющейся сегодня одной из самых современных в области, вот и спорткомплекс тоже будет. Фёдор Николаев выразил уверенность, что объект будет построен даже несколько раньше, чем запланировано, — в конце 2020 года. Главное, что работа началась и финансирование в бюджете есть!

Наказы — в действии

Депутаты Законодательного Собрания Новосибирской области по округу №15 Елена Тырина и Фёдор Николаев отчитались о ходе исполнения наказов перед избирателями Шахтинского сельсовета Тогучинского района.

Елена Тырина посетила Шахтинскую участковую больницу, где встретилась с коллективом. В учреждении третий год идёт капитальный ремонт здания, что является одним из депутатских наказов. В 2016 году полностью отремонтирована кровля, в 2017-м частично заменены окна. Более 5 миллионов рублей было выделено больнице и в этом году: на замену оставшихся окон, дверей, проведение космети-

ческого ремонта в кабинетах и обновление инженерных коммуникаций.

В Шахтинской средней школе директор **Светлана Каземирова** и коллектив дошкольной группы поделились впечатлениями о том, насколько комфортнее и теплее стало в зданиях после реализации наказов по замене котла (2015 г.), ремонту системы отопления (2016–2017 годы) и установке новых пластиковых окон (2016–2017 гг.). Но и этот перечень работ неполный. Ремонт системы отопления второго крыла здания дошкольной группы запланирован на 2019 год.

Кстати, в преддверии открытия дошкольной группы после летнего ремонта и каникул депутаты передали ребятишкам новые игрушки. Депутаты подчеркну-

ли, что активное участие шахтинцев в конкурсах на получение грантовой поддержки также приносит ощутимые результаты. Продолжается благоустройство посёлка в рамках партийного проекта «Городская среда»: на реконструкцию площади у Дома культуры выделено 2,3 миллиона рублей. Как отметила Елена Тырина, актуальной проблемой для шахтинцев остаётся отсутствие транспортного сообщения с соседним Кузбассом: движение кемеровских автобусов было отменено из-за ненормативного состояния дорог в области, а скоростная кемеровская электричка — дорогой вид транспорта для селян. Все обозначенные вопросы взяты депутатами на контроль.

РУКОВОДИТЕЛЬ — ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Е. Г. КВАСНИКОВА
Приёмная 218-03-64.

Выпуск подготовил
Виталий Злодеев.
Тел. 218-36-84.

Адрес редакции и издателя: 630007, Новосибирск, ул. Кирова, 3.
e-mail: vedom@zsns.ru. Сайт: vedomostinstofo.ru.

Газета зарегистрирована 29.03.2013 Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу.
Рег. номер ПИ № ТУ54-00561.

Подписано в печать:
по графику в 20:00, фактически 20:00.
Тираж **10 000**. Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии АО «Советская Сибирь». 630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104.